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Iowa Survey Results

Q1 Do you generally vote in Democratic primaries 
and caucuses, Republican primaries and 
caucuses, or do you not vote in primaries or 
caucuses?

 50% Democratic primaries and caucuses ...............

 50% Republican primaries and caucuses ...............

  0% 
Do not usually vote in primaries and 
caucuses.........................................................

Q2 I’d like to read you some statements about 
child care, and then ask if you strongly agree, 
somewhat agree, somewhat disagree or 
strongly disagree. Here’s the first statement: 
Child care is too expensive, and is out of reach 
financially for working and middle class 
families. If you strongly agree that Child care is 
too expensive, and is out of reach financially 
for working and middle class families, press 1. 
If you somewhat agree, press 2. If you 
somewhat disagree, press 3. If you strongly 
disagree, press 4. If you’re not sure, press 5. 

 34% Strongly agree ................................................

 36% Somewhat agree.............................................

 15% Somewhat disagree ........................................

 10% Strongly disagree ............................................

  5% Not sure ..........................................................

Q3 Here’s the next one: Access to affordable, high
-quality child care is an economic necessity for 
working families so that parents don’t need to 
choose between their paycheck and their 
child’s care.

 54% Strongly agree ................................................

 20% Somewhat agree.............................................

 14% Somewhat disagree ........................................

  8% Strongly disagree ............................................

  3% Not sure ..........................................................

Q4 Here’s the next one: Today’s families are facing 
a child care crisis.

 29% Strongly agree ................................................

 28% Somewhat agree.............................................

 24% Somewhat disagree ........................................

 11% Strongly disagree ............................................

  7% Not sure ..........................................................

Q5 Here’s the next one: Access to high-quality, 
affordable child care and pre-k aren’t just kids 
issues, they’re a necessity for families and for 
our economy.

 52% Strongly agree ................................................

 23% Somewhat agree.............................................

 13% Somewhat disagree ........................................

  9% Strongly disagree ............................................

  3% Not sure ..........................................................

Q6 Here’s the next one: We need a substantial 
national solution to put access to high-quality 
child care and Pre-K within reach for working 
families.

 40% Strongly agree ................................................

 20% Somewhat agree.............................................

 17% Somewhat disagree ........................................

 19% Strongly disagree ............................................

  4% Not sure ..........................................................
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Q7 Here’s the next one: We need workplace 
policies, including child care and paid family 
leave, which match the reality of the majority of 
today’s families that need two incomes.

 49% Strongly agree ................................................

 20% Somewhat agree.............................................

 14% Somewhat disagree ........................................

 14% Strongly disagree ............................................

  3% Not sure ..........................................................

Q8 Would you support or oppose direct tax credits 
for working families to help them afford child 
care?

 63% 
Support direct tax credits for working families 
to help them afford child care..........................

 18% 
Oppose direct tax credits for working families 
to help them afford child care..........................

 19% Not sure ..........................................................

Q9 Would you support or oppose Pre-K for all 3- 
and 4-year-olds? 

 52% Support Pre-K for all 3- and 4-year olds..........

 32% Oppose Pre-K for all 3- and 4-year olds..........

 16% Not sure ..........................................................

Q10 The average cost of child care is higher than 
median rent in every state – well beyond the 
resources of many middle-income and working 
families who want to both work and be good 
parents.  How concerned are you about the 
high costs of child care in America today: very 
concerned, somewhat concerned, not too 
concerned, or not concerned at all?

 29% Very concerned...............................................

 37% Somewhat concerned .....................................

 23% Not too concerned ..........................................

 10% Not concerned at all ........................................

  1% Not sure ..........................................................

Q11 Would you be more or less likely to support a 
presidential candidate who prioritized policies 
for working families, such as child care and 
paid family leave, or would it not make a 
difference? 

 49% More likely.......................................................

 26% Less likely .......................................................

 19% Wouldn't make a difference.............................

  7% Not sure ..........................................................

Q12 If you are a woman, press 1.  If a man, press 2.

 53% Woman ...........................................................

 47% Man.................................................................

Q13 If you are a Democrat, press 1. If a Republican, 
press 2. If an independent, press 3.

 47% Democrat ........................................................

 44% Republican......................................................

  9% Independent....................................................

Q14 If you are white, press 1. If other, press 2.

 95% White ..............................................................

  5% Other...............................................................

Q15 If you are 18-29 years old, press 1. If 30-45, 
press 2. If 46-65, press 3. If older than 65, 
press 4. 

 11% 18 to 29...........................................................

 20% 30 to 45...........................................................

 45% 46 to 65...........................................................

 24% Older than 65 ..................................................


